
ОПИС ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ  

«ФАРМАЦІЯ, ПРОМИСЛОВА ФАРМАЦІЯ»  

 
Рівень вищої освіти: перший (бакалаврський) рівень, відповідає шостому 

кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій України. 

Код і назва галузі знань: 22 Охорона здоров'я 

Код і назва спеціальності: 226 Фармація, промислова фармація 

Опис предметної області:  

Об’єкт вивчення: лікарські засоби та їх компоненти (активні та допоміжні речовини); 

форми випуску медикаментів (таблетки, ін'єкції, емульсії); технологічні процеси їх 

виробництва; контроль їх якості, зберігання та відпуск пацієнту; організація фармацевтичної 

діяльності від розробки до випуску в медичну практику. 

Цілі навчання:  набуття концептуальних знань з фармації, включаючи сучасні наукові 

досягнення у розробці, виробництві, дослідженні якості та застосуванні лікарських засобів; 

розвиток здатності до застосування отриманих знань та умінь у галузі фармацевтичних 

технологій в професійної діяльності.  

Теоретичний зміст предметної області: система інтегрованих фармацевтичних 

знань від хімії та біології до складних фармацевтичних систем; методологічна база, що 

включає валідацію, менеджмент та моделювання; інструментальна підтримка (обладнання, 

методики аналізу та ІТ-системи); знання про технології виробництва, стандартизацію, 

організацію фармацевтичного обігу та опіки. 

Методи, методики та технології: методи теоретичного та емпіричного 

дослідження (метод критичного аналізу наукової та методичної літератури, узагальнення та 

систематизація, індукція та дедукція; валідні, стандартизовані методики (ДФУ): кількісний 

та якісний аналіз, статистичні методи). 

Інструменти та обладнання: Обладнання для фармацевтичного аналізу ( аналітичні 

ваги, спектрометри, спектрофотометри, поляриметри, рефрактометри, рН-метри, 

потенціометри та кондуктометри) для визначення маси, вологості, вмісту домішок. Якісного 

та кількісного складу активних речовин; лабораторне обладнання для технології фармації ( 

термостати, водяні бані, плити, магнітні/механічні мішалки, автоклави, біологічні шафи, 

випробувальні апарати); обладнання для фармакогнозії та мікробіології (технічна база для 

дослідження рослинної сировини, мікробіологічних тестів, екстракцій, стерилізації). 

Цілі освітньої програми: підготовка конкурентно спроможних на ринку праці 

фахівців, які володіють глибокими теоретичними знаннями у галузі виробництва лікарських 

засобві, практичними навичками у сфері технології фармацевтичних препаратів, аналізу 

сировини та контролю якості готової продукції. 

Тип освітньої програми: освітньо-професійна. 

Тип диплому: одиничний 

Мова викладання: українська. 

Кількість кредитів: 240 кредитів ЄКТС 

Форми здобуття освіти та розрахункові строки виконання за кожною з них: 

інституційна. Розрахунковий строк виконання освітньої програми за інституційною формою 

становить 4 роки. 

Вимоги до освіти осіб, які можуть розпочати навчання: на базі повної загальної 

середньої освіти (ПЗСО); на основі освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 

бакалавр», освітнього ступеня «молодший бакалавр» (освітньо-кваліфікаційного рівня 

«молодший спеціаліст») здійснюється за результатами зовнішнього незалежного оцінювання 

в порядку, визначеному законодавством; на основі НРК 6 та НРК 7. 

 

 



   

 

 

Компетентності та програмні результати навчання, які дають право на 

присудження/присвоєння визначеної освітньою програмою освітньої кваліфікації: 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК3. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  

ЗК4. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 

ЗК5. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК6 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професії 

ЗК8.Здатність працювати в команді. 

ЗК9.Здатність здійснювати безпечну діяльність. 

ЗК10.Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства; усвідомлення 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК11.Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії та навчальний процес з урахуванням 

індивідуальних потреб здобувачів освіти закономірностей розвитку предметної області, її 

місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки 

і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного 

відпочинку та ведення здорового способу життя. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності (ФК) 

ФК 01. Здатність продемонструвати знання та розуміння основних фактів, концепцій, правил та теорій, 

пов’язаних з лікарськими засобами та етапами їх обігу. 

ФК 02. Здатність використовувати методи спостереження, опису, ідентифікації, класифікації 

об’єктів фармацевтичної галузі та промислової продукції. 
ФК 03. Здатність організовувати виробничу діяльність фармацевтичних підприємств щодо виготовлення 

лікарських препаратів у різних лікарських формах, включаючи обґрунтування технології та вибір 

допоміжних матеріалів, відповідно до правил Належної виробничої практики (GMP). 

ФК 04. Здатність організовувати та брати участь у виробництві лікарських засобів в умовах 

фармацевтичних підприємств, включаючи вибір технологічного процесу із обґрунтовуванням 

технологічного процесу та вибором відповідного обладнання згідно з вимогами Належної виробничої 

практики (GMP). 

ФК 05. Здатність організовувати і здійснювати загальне та маркетингове управління асортиментною, 

товарно-інноваційною, ціновою, збутовою та комунікативною політиками суб’єктів фармацевтичного 

ринку на основі результатів маркетингових досліджень та з урахуванням ринкових процесів на 

національному і міжнародному ринках. 

ФК 06. Здатність організовувати, забезпечувати і проводити аналіз лікарських засобів та лікарської 

рослинної сировини в контрольно-аналітичних лабораторіях фармацевтичних підприємств відповідно до 

вимог Державної фармакопеї та інших нормативно-правових актів. 

ФК 07. Здатність організовувати та здійснювати контроль якості лікарських засобів у відповідності з 

вимогами Державної фармакопеї України та належних практик, визначати способи відбору проб для 

контролю лікарських засобів відповідно до діючих вимог та проводити їх сертифікацію, запобігати 

розповсюдженню фальсифікованих лікарських засобів. 

ФК 08. Здатність здійснювати розробку методик контролю якості лікарських засобів, фармацевтичних 

субстанцій, лікарської рослинної сировини і допоміжних речовин з використанням фізичних, фізико-

хімічних та хімічних методів контролю. 

ФК 09. Здатність забезпечувати належне зберігання лікарських засобів та виробів медичного 

призначення відповідно до їх фізико-хімічних властивостей та правил Належної практики зберігання 

(GSР) на фармацевтичних підприємствах. 

ФК 10. Здатність проектувати фізико-хімічні процеси з урахуванням технічних, законодавчих та 

екологічних обмежень. 

ФК 11. Здатність використовувати сучасні матеріали, технології і конструкції апаратів 



   

 

 

промислової фармації. 

ФК 12. Здатність використовувати обчислювальну техніку та інформаційні технології для 

вирішення складних задач і практичних проблем фармацевтичної галузі.  

Програмні результати навчання 

ПРН-01. Знати математику, фізику і хімію на рівні, необхідному для досягнення результатів 

освітньої програми. 

ПРН-02. Уміти використовувати знання методів обробки інформації та комунікаційних 

технологій при вирішенні професійних завдань. 

ПРН-03. Коректно використовувати у професійній діяльності термінологію та основні поняття 

хімії, фармакології, фармакогнозії, хімічних технологій, процесів і обладнання виробництв 

хімічних речовин та матеріалів на їх основі. 

ПРН-04. Застосовувати методи спостереження, опису, ідентифікації та класифікації об’єктів 

фармацевтичної технології та промислової продукції. 

ПРН-05. Знати і розуміти механізми і кінетику хімічних процесів, ефективно використовувати 

їх при проектуванні і вдосконаленні технологічних процесів та апаратів фармацевтичної 

промисловості. 

ПРН-06. Здійснювати якісний та кількісний аналіз речовин неорганічного та органічного 

походження, використовуючи відповідні методи загальної та неорганічної, органічної, 

аналітичної, фізичної, колоїдної хімії, біохімії та молекулярної біології. 

ПРН-07. Застосовувати системний підхід, інтегруючи знання з інших дисциплін та враховуючи 

нетехнічні аспекти, під час розв’язання теоретичних і прикладних задач фармацевтичної 

технології відповідно до правил належних виробничої практики 

ПРН-08. Оцінювати стан сучасних технологій фармацевтичного виробництва й тенденцій їх 

розвитку. 

ПРН-09. Аналізувати процеси і явища, які спостерігаються в фармацевтичній технології. 

ПРН-10. Виконувати обґрунтований вибір об’єкту і методів проведення досліджень у 

фармацевтичній технології, формулювати мету та задачі досліджень, а також визначати шляхи 

їх вирішення 

ПРН-11. Досліджувати фізико-хімічні властивості об’єкта дослідження, а також вплив 

технологічних параметрів на хід процесів та склад кінцевого продукту, використовуючи 

передові методи експериментальних досліджень і сучасну вимірювальну апаратуру. 

ПРН-12. Розробляти і реалізовувати проекти, що стосуються технологій та обладнання 

фармацевтичних виробництв, беручі до уваги цілі, ресурси, наявні обмеження, соціальні та 

економічні аспекти та ризики. 

ПРН-13. Розуміти основні властивості конструкційних матеріалів, принципи та обмеження їх 

застосовування в промисловій фармації. 

ПРН-14. Обирати і використовувати відповідне обладнання, інструменти та методи для 

вирішення складних задач промислової фармації, контролю та керування технологічних 

процесів фармацевтичних виробництв. 

ПРН-15. Обговорювати результати професійної діяльності з фахівцями та нефахівцями, 

аргументувати власну позицію. 

ПРН-16. Вільно спілкуватися з професійних питань усно і письмово державною та іноземною 

мовами. 

 

Форми атестації здобувачів вищої освіти: атестаційний екзамен і/(або)  публічний 

захист кваліфікаційної роботи.  

Атестаційний екзамен за спеціальністю перевіряє досягнення результатів навчання, 

проводиться в тестовій формі на платформі електронного навчання MOODLE. 

Кваліфікаційна робота здобувача  передбачає розв’язання складної задачі, та 

характеризується невизначеністю умов і вимог. Обов’язковою умовою допуску до захисту є 

успішне виконання здобувачем вищої освіти індивідуального навчального плану. До захисту 



   

 

 

допускаються кваліфікаційні роботи, виконані здобувачем вищої освіти самостійно із 

дотриманням принципів академічної доброчесності. Кваліфікаційна робота не має містити 

плагіату. Кваліфікаційна робота оприлюднюється до захисту в репозиторії за посиланням. 

 

Перелік обов’язкових освітніх компонентів, їх логічна послідовність:  

 

Освітній 

компонент 

(ОК) 
Компонента освітньої програми (навчальна дисципліна, 

курсовий проект (робота), практика, кваліфікаційна робота) 

ОК01 Українська мова (за професійним спрямуванням)  

ОК02 Історія України і української культури  

ОК03 Іноземна мова  

ОК04 Філософія  

ОК05 Безпека життєдіяльності, основи охорони праці, цивільний захист  

ОК06 Інформаційні технології  

ОК07 Психологія ділового спілкування  

ОК08 Управління проектами 

ОК09 Правознавство  

ОК10 Вища математика  

ОК11 Фізика  

ОК12 Латинська мова 

ОК13 Загальна і неорганічна хімія 

ОК14 Фармацевтична ботаніка 

ОК15 Теоретична механіка і опір матеріалів 

ОК16 Органічна хімія 

ОК17 Фізична і колоїдна хімія 

ОК18 Процеси та апарати хіміко-фармацевтичних виробництв 

ОК19 Технологія фармацевтичних препаратів 

ОК20 Загальна біохімія і молекулярна біологія 

ОК21 Фармацевтична хімія 

ОК22 Контроль та керування фармацевтичних виробництв 

ОК23 Фармакогнозія  

ОК24 Фармакологія та основи токсикології 

ОК25 Аналітична хімія та основи фармацевтичного аналізу 

ОК26 Економіка, організація та управління фармацевтичних підприємств 

ОК27 Устаткування та основи проектування фармацевтичних виробництв 

ОК28 Фізичне виховання 

ОК29 Аналітична хімія та основи фармацевтичного аналізу 

ОК30 Технологія фармацевтичних препаратів 

ОК31 Фармакологія та основи токсикології 

ОК32 Виробнича практика 

ОК33 Переддипломна практика 

ОК34 Виконання та захист кваліфікаційної роботи 

 

Посеместрова структурна схема1 освітньої-професійної програми підготовки бакалаврів 

спеціальності 226 «Фармація, промислова фармація» 

 
1 Структурно-логічна схема може бути представлена у будь-якому форматі, але обов’язково містити у 

логічну послідовність вивчення ОК. 



   

 

 

 
 

До ОП включено окрему освітню компоненту «Базова загальновійськова 

підготовка громадян України, які здобувають вищу освіту, та поліцейських» 

(теоретична підготовка) (БЗВП)2 (3 кредити ЄКТС). 

БЗВП є елементом підготовки громадян до військової служби, як першої складової 

військового обов’язку громадян, визначеного статтею 1 Закону України «Про військовий 

обов’язок і військову службу». Базову підготовку проходять громадяни України чоловічої 

статі, які навчаються за денною або дуальною формою здобуття освіти.  

Від проходження базової підготовки звільняються ті з них, які:  

- визнані за станом здоров’я непридатними до військової служби; 

- до набуття громадянства України пройшли військову службу в інших державах;  

- проходили військову службу; 

- мають сертифікат про проходження базової підготовки та здобуття військово-

облікової спеціальності.  

Не проходять базову підготовку:  

здобувачі вищої освіти, які здобувають освіту за іншими (крім денної та дуальної) 

формами здобуття освіти, включаючи поєднані;  

здобувачі вищої освіти - іноземні громадяни.  

Інших причин звільнення від базової підготовки законодавством не передбачено. 

Постійне перебування здобувача освіти на тимчасово окупованій території є 

підставою для перенесення проходження БЗВП на наступний рік навчання.  

Рішення про звільнення здобувачів освіти від проходження базової загальновійськова 

підготовки/перенесення проходження БЗВП на наступний рік навчання приймають 

 
2 Описи ОП для ОС «магістр» та «доктор філософії» не включають інформацію про БЗВП. 



   

 

 

керівники закладів вищої освіти на підставі особистих заяв з доданням підтвердних 

документів. Уповноважені представники органів військового управління можуть проводити 

перевірку наданих здобувачами освіти підтвердних документів.  

Здобувачі освіти жіночої статі – громадянки України, які здобувають освіту за денною 

або дуальною формою здобуття освіти можуть проходити базову підготовку добровільно на 

підставі особистої заяви, поданої до закладу вищої освіти.  

Теоретичну підготовку БЗВП проходять здобувачі вищої освіти на основі повної 

загальної середньої освіти на другому році навчання. Здобувачі вищої освіти на основі 

освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, освітньо-професійного ступеня 

фахового молодшого бакалавра та освітнього ступеня молодшого бакалавра (на основі 

НРК5) проходять БЗВП на першому році навчання при вступі зі скороченим строком 

навчання або на другому році навчання при вступі без скорочення строку навчання. 

 

Можливості працевлаштування: Фахівець, підготовлений до здійснення господарської 

діяльності за КВЕД ДК 009:2010 (зі змінами): 

Код 01.28 Вирощування пряних, ароматичних і лікарських культур; 

Код 20.42 Виробництво парфумних і косметичних засобів; 

Код 20.53 Виробництво ефірних олій; 

Код 21.10 Виробництво основних фармацевтичних продуктів; 

Код 21.20 Виробництво фармацевтичних препаратів і матеріалів; 

Після підготовки фахівець здатний виконувати зазначену в ДК 003:2010 професійну 

роботу і може займати відповідну посаду, яка не потребує попереднього досвіду професійної 

практичної діяльності (стажу роботи): 3119 Інші технічні фахівці в галузі фізичних наук та 

техніки, 3116 Лаборанти та техніки в хімічному виробництві, 3211 Лаборанти в галузі 

біологічних досліджень. 

Крім того, бакалавр фармації, промислової фармації може працювати на 

підприємствах хіміко-фармацевтичної промисловості, в судово-хімічних і токсикологічних 

лабораторіях, науково-дослідних інститутах і галузевих установах різних відомств, 

виконуючи відповідні функції.. 

 


